

## 市中级人民法院召开新闻发布会

## 全市两级法院今年受理案件128491件



□记者 黄佳 文/图

**本报讯** 今年以来，全市两级法院共受理案件128491件；全市两级法院一审判决黑社会性质犯罪案件23件……12月30日，市中级人民法院召开新闻发布会，通报全市扫黑除恶专项斗争及立案登记制改革工作情况，《河南法制报》《大河报》《周口日报》等媒体参加发布会。

“今年以来，全市两级法院共受理案件128491件，同比增长4.1%，其中网上立案26134件、网上交费15744件、跨域立案51件。”发布会上，市中级人民法院立案一庭庭长安西超介绍了全市两级法院立案登记制改革的工作开展情况。

据了解，自2015年5月1日实施立案登记制以来，全市两级法院按照最高人民法院的统一安排

部署，积极落实立案登记制，确保登记立案规范化、常态化。为贯彻落实《最高人民法院关于建设一站式多元纠纷解决机制一站式诉讼服务中心的意见》的要求，全市两级法院深化案件“当场立、自助立、网上立、就近立”改革，积极推广网上立案、跨域立案，实现了“就近能立、多点可立、少跑快立”。

人民法庭根植于基层，是审判工作的前沿阵地，处在预防和解决矛盾纠纷的第一线，是人民法院工作的基础和窗口，与人民群众接触最直接、最广泛、最密切，并承担着大量民事案件的审判工作和基层民调组织的指导工作。作为一个农业大市，我市基层人民法庭担负着维护农村稳定、促进农村发展、构建农村和谐，为建设社会主义新农村提供全面高效司法保障的职责。在发布会上，记者了解到，近年来我市基层人民法庭建设逐步推进。目前，全市55个基层人民法庭均实现了就地立案、扫码支付、刷卡支付，极大方便了当事人办理诉讼事务。

不仅基层人民法庭办理诉讼服务能力提升，我市两级法院均在诉讼服务大厅设置了网上立案、跨域立案区域，并专门配置网上立案、跨域立案导诉员。对当事人需要网上立案、跨域立案的，导诉员均可协助当事人办理。“当事人通

过互联网提交立案信息，符合立案条件的，在网上3日内审查立案。当事人申请跨域立案的，导诉员审查、上传材料后，在15分钟内即能实现立案。”安西超说。

“让数据多跑路，让群众少跑腿”，全市两级法院深化“放管服”改革，在全市范围内推广“微法院”小程序。据了解，“微法院”小程序具有网上立案、网上交费、在线调解、手机阅卷、诉讼费用计算、法律咨询等功能。

发布会上，市中级人民法院刑一庭庭长何万廷介绍了全市两级法院今年扫黑除恶专项斗争开展情况。截至目前，全市法院一审判决黑社会性质犯罪案件23件（含漏犯），判处组织、领导、参加黑社会性质组织的26人，五年有期徒刑以上，重刑率达到36.11%；判决恶势力犯罪和恶势力犯罪集团案件36件（含漏犯），对恶势力的纠集者和成员判处五年有期徒刑以上的31人。

据了解，全市两级法院在扫黑除恶专项斗争期间，盯紧涉黑涉恶案件不放，盯紧黑恶势力经济基础不放，深挖黑恶势力“保护伞”“关系网”，坚决铲除黑恶势力的基础。发布会还公布了海振华等23人涉黑案、薛军委等18人的恶势力犯罪集团案等典型案例。

## 书法家扎堆进警营 文化大餐送民警

□记者 姬慧洋 文/图

**本报讯** 12月26日，市文艺志愿服务中心组织我市6名知名书法家走进市公安局城北分局，以浓浓的墨香作为礼物，为寒冬里仍坚守在执勤一线的广大民警送去丰富的文化大餐。

活动中，书法家们为民警现场创作了一系列佳作（如图）。一幅幅书法作品或飘如浮云，或遒劲有力，不仅承载了艺术之美，更表达了书法家们对民警的深情关爱和无限祝福。期间，书画家们还为民警讲解了书法知识。

此次活动，不仅让民警感受到了传统文化的魅力，使书法文化和警营文化巧妙结合在一起，同时这些构思

巧妙的书法作品，还融入了人民群众对民警的崇高敬意。“我们将以书法家创作的廉政名言警句作品激励自己，不忘初心、牢记使命，发挥好维护平安稳定主力军作用，为平安周口建设作出新的更大贡献。”市公安局城北分局局长朱成刚说。

据了解，当天参加活动的书法家有中国书协会员、河南省书协理事、周口市书协常务副主席兼秘书长李珂，中国书协会员、周口市书协副主席刘广岩，中国书协会员、周口市书协副主席曹景超，中国书协会员、周口市书协副主席李为，中国书协会员、河南省国税系统书画协会副会长李东明，中国书协会员、周口市书协副秘书长张富春。

